

Protokoll der Kammersitzung

Protokoll: Caro Herz

Datum: 24.07.2017

<input type="checkbox"/> D´Aniello Kevin	<input checked="" type="checkbox"/> Hanek Marion	<input checked="" type="checkbox"/> Loos Korbinian (später)
<input checked="" type="checkbox"/> Walcher Janina	<input type="checkbox"/> Herrmanns Erik	<input type="checkbox"/> Pietruska Patrick
<input checked="" type="checkbox"/> Lescheticky Christoph	<input checked="" type="checkbox"/> Herz Carolin	<input checked="" type="checkbox"/> Grimminger Felix
<input checked="" type="checkbox"/> Launhardt Kornelius	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/> Pfindel Edith (später)

Gäste:

Legende: =anwesend; =entschuldigt abwesend; **Name** = unentschuldigt abwesend

Übersicht Tagesordnungspunkte

1	Andacht
2	Begrüßung und Prüfung der Beschlussfähigkeit
2.1	Lesen und Genehmigung der letzten Protokolle
2.2	Aufgaben
2.3	Aufnahme weiterer Top`s
2.4	Beschließung der Tagesordnung
2.5	Termin Bestimmung für die nächste DJKa Sitzung
3	Delegierte für KJR und SJR bestimmen
3.1	Delegierte für Dekanatsynode
4	Dekanatsjugendpfarrer
5	Arbeitsgruppen
5.1	Homepage
5.2	Dekanatsheftchen / Info Plakat
6	Angehen der eigenen Themen / Aufteilung
7	Einführung der DJKa
8	Rückblick auf die Klausur
9	Sonstige Themen
10	Aufgaben

1. Andacht von Lesch

2. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Wir sind beschlussfähig.

2.1 Lesen und Genehmigung der letzten Protokolle:

- 23.06.17: Protokoll beschlossen mit 7 Zustimmungen, 1 Enthaltung, keine Gegenstimmen
- 24.06.17: da noch nicht vollständig, verschieben wir die Abstimmung darüber auf die nächste Sitzung.

2.2 Aufgaben

- Kevin darf kein Boxscriptor verwenden. Daher bleibt die Dropbox in der jetzigen Form bestehen.
- 16:20 Uhr: Edith Pfindel kommt dazu
- Die Zugangsdaten der Kammer-E-Mailadressen bekommen die Vorsitzenden und der Homepagebeauftragter (*einstimmig angenommen*)

2.3 Aufnahme weiterer TOP`s

- Rückblick auf die Klausur (8.)
- 5.1 streichen

2.4 Beschließung der Tagesordnung

Tagesordnung ist einstimmig beschlossen.

2.5 Termin Bestimmung für die nächste DJKa Sitzung

Vorgemerkte Termine, je nachdem wie abwesende Kammermitglieder können:

- 18.09.2017: 18 Uhr (Memmingerberg)
- 25.09.2017: 18 Uhr (Memmingerberg)
- 21.10.2017: 10 Uhr (Mindelheim)

3. Delegierte für KJR und SJR bestimmen

Die alte Liste, die ausgeteilt wurde, ist nicht mehr gültig. Häring, Carolin und Häring, Christa haben abgesagt, fragen aber in Lauben weiter nach.

KJR: Heidemarie Barth (positive Rückmeldung, Memmingerberg), Gertraud Walter (positive Rückmeldung, Bad Grönenbach, weitere Anfrage an René Ries in Bad Grönenbach), Lena Spenner

(Ersatz): Clausen, Frauke (Bad Wörishofen) → wird gestrichen, Marion Hanek (EJ)

Vorschläge: Fritz Einsiedler, Harald Amann (Woringen)

Aus der Kammer: Korbinian Loos

SJR: Ralf Hachmeister (CVJM Memmingen), Nicole Zettler (CVJM Volkrathshofen), Janina Vogt (GJ MM), Julian Neuwirth (Steinheim; Ersatz [aus Kammer]: Felix Gramminger, Marion Hanek [aus Kammer])

3.1 Delegierte für Dekanatssynode (Info)

Korbinian Loos.

Vertreter: Lescheticky Christoph

Philipp (LK, falls wiedergewählt)

Nächste Dekanatssynode: 18.11.2017.

GO-Antrag: Vorziehen von TOP 7 vor TOP 4 (keine Gegenrede)

7. Einführung der DJKa

Dekan Schieder schlug vor, die DJKa an der nächsten Dekanatsynode (18.11.17) einzuführen.

Beschluss: Einführung der DJKa auf der Dekanatsynode am 18.11.2017. (einstimmig beschlossen)

4. Dekanatsjugendpfarrer

Stephanie Heiß hat aus persönlichen Gründen absagen müssen.

Edith und Marion schlagen den neuen Pfarrer, Claudius Wolf (ab September in Mindelheim) vor. Edith fragt bei Dekan nach, ob und wie das gehen kann. Im Anschluss laden wir ihn zur nächsten Kammersitzung ein, damit er sich vorstellen kann.

Pause von ca. 10 Minuten.

5. Arbeitsgruppen

5.1 Homepage

Bisher macht das für die DJKa der Korbi. Gut wäre, wenn es noch jemand zweites geben würde, der unterstützt. Die Bedienung ist ziemlich leicht und selbsterklärend. Markus hilft bei der Einarbeitung. Janina und Felix könnten sich vorstellen zu helfen.

Generell gilt: gibt es Termine, die auf die Homepage kommen sollen in der eigenen Gemeinde? An Marion, Janina, Felix und Korbi schicken.

In Zukunft soll der TOP „Neue Termine“ vor TOP „Sonstige Themen“ in jeder Tagesordnung aufgenommen werden.

5.2 Dekanatsheftchen / Info-Plakat

Im Ausschuss sitzen Janina, Felix und Piet. Bisher konnten sie sich zeitlich noch nicht treffen. Marion schlägt vor, sich hier mit Lena zusammzusetzen, da diese bisher darin Erfahrungen gesammelt hat. Geplant ist, einen Kalender mit den verschiedenen Gremien und den Hauptveranstaltungen, sowie ein QR-Code, der zur Homepage leitet, zu gestalten. Der Ausschuss spricht sich mit Lena und Marion ab, bevor sie den Kalender pünktlich zum Schuljahresanfang rausbringen.

6. Angehen der eigenen Themen /Aufteilung

Gesamtkampagne für „Mehr Nachhaltigkeit“. Dabei soll es um verantwortungsvollen Umgang mit Ressourcen gehen. Für diese Kampagne soll ein Arbeitskreis gebildet werden. Helfen können dabei andere EJs.

Mitarbeiten: Christoph, Kornelius, Korbinian.

Leitung: Marion.

„Moderner Katechismus“: Projekt, dass langfristig ins Auge gefasst werden soll. Erik soll hier Leitlinien für solch ein Projekt aufschreiben und in einer der nächsten Sitzung vorstellen.

8. Rückblick auf die Klausur

Klausur war insgesamt sehr gut. Die Tatsache sich länger am Stück zu sehen ist gut und wichtig gewesen.

Kurzfristige Absagen allerdings machten das Arbeiten manchmal schwierig.

In Zukunft wäre es schön, wenn die DJKa bei allen einen höheren Stellenwert in der Terminsetzung erhalten könnte.

18:30 Uhr: Edith verlässt die Sitzung.

9. Sonstige Themen

Vorschlag, dass auf Einladung der nächsten Sitzung immer gleich der Protokollant/In und ein Ersatz benannt wird.

Frage nach der Andacht am Anfang? Alternative wäre, die Andacht an den Schluss zu setzen. Möglicher Ablauf: Tageslosung/Bibelvers, Gedanken dazu, Gebet, Vaterunser, Segen.

Änderungen natürlich jederzeit möglich.

Vorsatz: Am Anfang jeder Sitzung soll es ein Gebet geben und am Ende jeweils einen Impuls (Tageslosung/Bibelvers, Gedanken dazu, Gebet, Vaterunser, Segen). Dies soll jeweils die letzte/der letzte Protokollant/In machen. Der-/Diejenige soll auf der Einladung benannt werden.

Die Sitzung schließt um 18:50 Uhr.

10. Aufgaben

Aufgaben vom 13.05.17			
TOP	Aufgabe	Zuständig	Termin
3.2	Weiterleitung der GO an EJB	Marion Hanek	
Aufgaben vom 23.06.2017			
TOP	Aufgabe	Zuständig	Termin
1	angepasste Geschäftsordnung überprüfen.	Alle	
4	Erstellung des Briefkopfs für die DJKa und Präsentation in der nächsten Sitzung vor.	Janina Walcher, Kornelius Launhardt	
5	Ausgearbeiteten Text auf Homepage stellen.	Korbinian Loos	
5	Protokolle und Agenda auf die Homepage stellen	Korbinian Loos	
5	Korbinian fragen, ob er Ediths Bild in das Gruppenbild einfügen kann und ihm diese	Marion Hanek	

	zwei Bilder schicken. Wenn es Korbinian nicht schafft, gibt er es an Edith weiter.		
5	Treffen des Ausschusses Dekanatsheftchen / Info-Plakat. Der Ausschuss spricht sich mit Lena und Marion ab, bevor sie den Kalender pünktlich zum Schuljahresanfang rausbringen.	Janina, Felix und Piet	
7	Wir bitten die Delegierten aus der Delegiertenliste KJR sich kurz bei uns vorzustellen, gerne auch per Mail.	Marion Hanek	
Aufgaben vom 24.06.2017			
	Marion und Lena ändern die Anmeldebedingungen bez. des Rauchverbots.	Marion Hanek Lena Sponner	
	Aufgabe für Felix, Janina und Piet: Arbeitskreis bilden für ein Dekanatsheftchen.	Felix Janina Piet	
Aufgaben aus dieser Sitzung			
TOP	Aufgabe	Zuständig	Termin
2.1	- Änderung der TOP's vom 24.06.2017. - Ergänzung des zweiten Teils des Protokolls vom 24.06.2017.	Marion Hanek Kevin D'Aniello	
2.2	Zugangsdaten der Kammer-E-Mail-Adresse an die 3 Vorsitzenden + den Homepagebeauftragten	Marion Hanek	
2.5	Vorgemerkte Termine für nächste Sitzung überprüfen: - 18.09.2017: 18 Uhr (Memmingerberg) - 25.09.2017: 18 Uhr (Memmingerberg) - 21.10.2017: 10 Uhr (Mindelheim) Korbinian und Janina fragen Erik und Piet, wann es ihnen am besten passt.	Alle Janina und Korbinian	
3.	Edith fragt bei Fritz Einsiedler und Harald Amann nach, ob sie in den KJR gehen würden und leitet das Ergebnis an Marion weiter.	Edith	
7	Einführung der DJKa auf der Dekanatsynode: Absprache mit Dekan Schieder.	Edith	
4	Anfrage bei Dekan Schieder wegen möglicher Nachfolge Jugendpfarrer Claudius Wolf.	Edith	
5.1	Felix und Janina treten mit Markus in Kontakt, um die Homepage erklärt zu bekommen.	Marion	

5.1	Christoph leitet den Bericht „Die Kammer stellt sich vor“ an Korbinian weiter.	Christoph	
5.2	Edith mail Marion den CVJM-Allgäu-Kalender, den sie dann an alle weiterleitet.	Marion	
6	Für die Gesamtkampagne für „Mehr Nachhaltigkeit“ (dabei soll es um verantwortungsvollen Umgang mit Ressourcen gehen) soll ein Arbeitskreis gebildet werden. Helfen können dabei andere EJs. Mitarbeiten: Christoph, Kornelius, Korbinian. Leitung: Marion.	Marion	
6	Projekt „Katechismus“: Korbinian fragt Erik, Leitlinien dafür auszuarbeiten.	Korbinian	

Merkposten (fortlaufend):

Offene Punkte		
Was	Zuständig	Termin
Wahl Dekanatsjugendpfarrer	alle	Nächste Sitzung
Delegierte für Dekanatsynode bestimmen	alle	
Erste Auswahl eigener Themen	alle	Nächste Sitzung
Kampagne Bei uns nicht Faire Trade T-shirts	alle	Nächste Sitzung
Gestaltung der Anmeldung	alle	Nächste Sitzung
Beschluss über die Nutzung der Räumlichkeiten in der EJ	alle	Nächste Sitzung
LJKo beschäftigt sich mit Möglichkeit, dass Jugendvertreter feste Plätze im Dekanatsausschuss bekommen	Alle	

Weitere Themen und Projekte:

Was	Zuständig	Termin
Themen vom LJKo: Gendergerechte Schreibweise und die geschlechtergemischte Räume.	Christoph Lescheticky	

Protokollführer: Caro Herz